

泉州市丰泽区工业和信息化局

泉丰工信函〔2025〕3号

答复类别：A类

关于丰泽区六届人大四次会议 第1030号建议的协办答复

区发改局：

《关于推动丰泽区低空经济发展的建议》（第1030）号收悉。现结合工作实际答复如下：

近年来，低空经济已成为培育和发展新质生产力的重要方向。我局认真贯彻落实区委、区政府工作部署，深化“工业园区标准化建设”和“抓创新促应用”专项行动，抢抓低空经济新赛道，大力发展战略性新兴产业。

一、培育领军企业。低空经济产业链上游为原材料与核心零部件领域；中游包含空域数字化建设、无人机、航空器、高端装备、配套产品、低空保障与综合服务；下游为低空经济应用场景。我区低空经济企业主要集中在中下游，覆盖生产制造、技术研发、软件开发、商业应用等诸多环节，聚集云卓科技、隆科航空、天马电子、环宇通、新诺机器人、北斗伏羲等一批行业头部企业。

二、搭建交流平台。区政府主要领导主持召开低空经济暨无人机产业发展交流座谈会，邀请无人机企业、高校等10家行业代表

参加，聚焦低空经济领域技术创新和产业升级、推进全区无人机产业高质量发展等问题，畅所欲言、集思广益、凝聚共识。

三、开发应用场景。辖区企业云卓科技利用无人机产品优势，在低空物流领域推出了“云快跑低空物流网”“云快跑 APP”等相关产品，突破了传统物流配送的局限性。北斗伏羲与交发集团合作，运用北斗网格码、人工智能、物联网等新兴技术，完善交发超脑的数据体系，形成低空数据、视频数据、物联感知数据深度融合的“空天地网”立体化感知体系。

下一步，我局将紧盯无人机国内百强企业、总部企业、独角兽企业等对象，加强无人机产业建链补链延链强链，推动一批意向企业来丰泽设立区域性总部、研发中心、生产中心等。同时，滚动培育一批低空经济领域的专精特新“小巨人”、单项冠军企业，鼓励行业企业做大做强。

分管领导：苏国伟

经办人员：吴雅斯

联系电话：22508519



(主动公开)

抄送：区政府督查室。
